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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. πρωτ. 2466/27-5-2022 Αναφορά

Σχετικά  με  την  ανωτέρω  Αναφορά  που  κατέθεσε  ο  Βουλευτής  κ.  Α.  Δημοσχάκης,  σας
πληροφορούμε τα εξής:

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛ.ΓΑ , από τις επισημάνσεις που
διενεργήθηκαν την περίοδο της Άνοιξης 2022 σε σπαραγγοκαλλιέργειες δεν παρατηρήθηκαν ζημιές
από καλυπτόμενο ασφαλιστικά αίτιο. Ως εκ τούτου δεν έγιναν αναγγελίες.  Πιθανή οψίμηση της
παραγωγής δεν αποτελεί καλυπτόμενο αίτιο.  
Πέραν αυτών, η στήριξη της Κυβέρνησής μας στον πρωτογενή τομέα   για την αντιμετώπιση των
συνεπειών της υγειονομικής. κλιματικής  και ενεργειακής κρίσης έχει αποδειχθεί έμπρακτα καθώς
ως τώρα:

 Για την αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας κάναμε παρεμβάσεις ύψους 600 εκ €

(Κρατικές Ενισχύσεις, ΠΑΑ, Επιστρεπτέα Προκαταβολή)

 Για την αντιμετώπιση των συνεπειών της κλιματικής κρίσης οι παρεμβάσεις μας άγγιξαν το

ύψος των 370 εκ € για την έγκαιρη, έγκυρη και πληρέστερη κάλυψη των ζημιών. 

 Παρενέβημεν νομοθετικά για να επιταχύναμε διαδικασίες άλλοτε χρονοβόρες, να δώσουμε

τη δυνατότητα προκαταβολών και να διευρύνουμε τις αποζημιώσιμες ζημιές

 Για  την  αντιμετώπιση  της  αύξησης  του  κόστους  ενέργειας  προέβημεν  σε  σειρά

παρεμβάσεων, οι οποίες τελικά οδηγούν σε απορρόφηση 80-90% της αύξησης του κόστους

ενέργειας των αγροτικών τιμολογίων.

Ειδικά η καλλιέργεια σπαραγγιού ενισχύθηκε με την υπ’ αριθ. 113/221330/2020 ΚΥΑ για την στήριξη

των παραγωγών λόγω των συνεπειών της πανδημίας. Το  ύψος του κατ’ αποκοπή ποσού ενίσχυσης

ανήλθε  σε  270 €/στρέμμα  και  το συνολικό ύψος της  χρηματοδότησης σε 4.731.210 €.  Στην ΠΕ

Καβάλας καταβλήθηκαν 1.674.864 € σε 276 δικαιούχους παραγωγούς.

Επιπλέον, λάβαμε σειρά μόνιμων μέτρων για την ενίσχυση του πρωτογενούς τομέα:

 Μείωση του συντελεστή ΦΠΑ των λιπασμάτων και ζωοτροφών στο 6%

 Μείωση κατά 3 ποσοστιαίες μονάδες των ασφαλιστικών εισφορών για τους εργαζομένους

των αγροτικών επιχειρήσεων.

 Νέα φορολογική κλίμακα για τα φυσικά πρόσωπα και  τους κατ’  επάγγελμα αγρότες,  με

συντελεστές που ξεκινούν από το 9%, αντί για 22%.

 Μείωση του φόρου των αγροτικών επιχειρήσεων, από το 28% στο 22%.
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 Μείωση της προκαταβολής φόρου στο 80% για τα νομικά πρόσωπα και στο 55% για τα

φυσικά πρόσωπα που ασκούν αγροτική δραστηριότητα.

 Αναστολή πληρωμής της εισφοράς αλληλεγγύης.

 Μείωση της φορολογίας στο 10% των κερδών των συλλογικών αγροτικών σχημάτων.

 Εξαίρεση από την υποχρέωση καταβολής τέλους επιτηδεύματος για τους αγρότες κανονικού

καθεστώτος.

 Μη  επιβολή  συμπληρωματικού  ΕΝΦΙΑ  στην  αξία  των  αγροτεμαχίων  των  φυσικών

προσώπων, συνεπώς και των αγροτών

Τέλος, αποτελεί πεποίθηση της Κυβέρνησής μας ότι η δραστηριοποίηση των παραγωγών μέσα από

τις  Οργανώσεις  Παραγωγών  μπορεί  να  βελτιώσει  σημαντικά  τη  διαχείριση  των  προβλημάτων

εμπορίας  της  παραγωγής,  τη  διαπραγματευτική  δύναμη  των  παραγωγών-μελών  τους  και  την

ανταγωνιστικότητα  του  τομέα.  Για  το  λόγο  αυτό  ενισχύουμε   τη  δημιουργία  και  λειτουργία

συλλογικών  σχημάτων  (Συνεταιριστικές  Οργανώσεις,  Ομάδες  Παραγωγών)  μέσω  νομοθετικής

πρωτοβουλίας, Μέτρων του ΠΑΑ και φορολογικών κινήτρων.

Σε κάθε περίπτωση η Κυβέρνησή μας παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις στην παραγωγή και εμπορία

των  αγροτικών  προϊόντων  λόγω  του  εξελισσόμενου  πολέμου  και  προβαίνει  στις  απαραίτητες

παρεμβάσεις όποτε αυτό κρίνεται επιβεβλημένο, στη βάση τεκμηριωμένων στοιχείων.

.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ
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